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Menşe ve Dolaşım belgelerinde “Türkiye” kullanımı, VUK Genel Tebliğinde düzenleme, Vietnam 

menşeli 8311.20 GTİP’li bazı ürünler için ADV uygulaması devamı, Çin menşeli 2918.14 GTİP’li bazı 

ürünlerde ADV uygulanmasına yönelik NGGS açılması. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği tarafından yayımlanan, 06.10.2023 tarih 70430465-

TİM.OAİB.GSK.İDARİ.2023/2861-10261 sayı ve “Menşe İspat ve Dolaşım Belgelerinin Basımı ve Türkiye 

İbaresinin Kullanımı” konulu yazı ile; 

A.TR Dolaşım Belgeleri ile Form A Menşe Belgeleri üzerinde Türkiye ibaresinin kullanımına ilişkin olarak, anılan 

Genel Sekreterlik envanterinde mevcut A.TR Dolaşım Belgeleri ile halihazırda firmaların stoklarında önceden 

satın alınmış belgelerin zayi olmaması amacıyla, A.TR Dolaşım Belgelerinin üzerinde yapılacak değişiklikler için 

01.01.2024 olarak tespit edilen geçiş dönemi son tarihinin 31.03.2024 olarak güncellendiği belirtilmiştir. 

Buna ek olarak, arka yüzünde "Turkey" ifadesi bulunan Form A Menşe Belgelerinin ise 31.12.2024 (bu tarih 

dahil) tarihine kadar kullanılmasının mümkün olacağı, bu tarihten sonra ise yalnızca “Türkiye” ibaresinin yer 

aldığı Form A Menşe Belgelerinin kullanılması gerektiği bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-10261.html 

 Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile;  

Anılan Tebliğde değişiklikler yapılarak; Şarj Hizmeti Yönetmeliği kapsamında Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 

(EPDK)’dan şarj ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ile bu mükellefler tarafından sertifika verilen şarj istasyonu 

işletmecilerinin, Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği kapsamında e-Fatura uygulamasına dahil olmaları ve faturaları 

elektronik olarak düzenleme zorunluluğu getirilmiş; söz konusu kişilerden halihazırda faaliyette bulunanların 

02.01.2024 tarihine kadar, Tebliğin yayınlama tarihinden sonra faaliyete başlayanların ise, faaliyete başladıkları 

tarih itibarıyla başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak e-Fatura uygulamasına geçmek zorunda 

oldukları belirtilmiştir. 

 10 Ekim 2023 tarih ve 32335 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/27) ile; 

27.10.2018 tarihli ve 30578 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/39) ile yürürlüğe giren Vietnam menşeli “adi metallerden içi doldurulmuş 

teller (elektrikli ark kaynağı yapmak için)” tanımlı 8311.20.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan “özlü kaynak 

telleri” ürünü ithalinde firma bazında CIF bedelin %21,15’i ile %29,65’i oranlarında dampinge karşı kesin 

önlem uygulanmasının devamı için;  

Oerlikon Kaynak Elektrodları ve Sanayi A.Ş. firması tarafından yapılan ve Gedik Kaynak Sanayi ve Ticaret 

A.Ş. ve Meksan Spark Kaynak Telleri Metal Makine Elektrik Sanayi ve Dış Ticaret A.Ş. tarafından desteklenen, 

Vietnam menşeli “adi metallerden içi doldurulmuş teller (elektrikli ark kaynağı yapmak için)” tanımlı 

8311.20.00.00.00 GTİP’li “özlü kaynak telleri” ürünü ithalatında uygulanan dampinge karşı önlemin 

yürürlükten kalkması halinde dampingin ve zararın devam etmesi veya yeniden meydana gelmesinin 

muhtemel olduğu gerekçesiyle yapılan başvuru üzerine, nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231010-1.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.oaib.org.tr/tr/bulten-2023-10261.html
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231010-1.htm
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Menşe ve Dolaşım belgelerinde “Türkiye” kullanımı, VUK Genel Tebliğinde düzenleme, Vietnam 

menşeli 8311.20 GTİP’li bazı ürünler için ADV uygulaması devamı, Çin menşeli 2918.14 GTİP’li bazı 

ürünlerde ADV uygulanmasına yönelik NGGS açılması. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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2. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/28) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 2918.14.00.00.00 GTİP’li “sitrik asit” ürününe yönelik olarak Tezkim Tarımsal 

Kimya San. ve Tic. A.Ş. firması tarafından yapılan başvuruya istinaden yapılan inceleme sonucunda 

damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230905-3.htm 

 

http://www.mdsaudit.com
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